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ת והמערכת הכוללת מבודדת, ונפחה )הכולל( קבוע, אין חום ואין עבודה נכנסים אליה או היו 1ב

 הפנימית הכוללת נשמרת:יוצאים ממנה1 משמעות הדבר שגם האנרגיה 
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 היות והאנרגיה הפנימית של גז אידיאלי תלויה רק בטמפרטורה שלו )כשכמות הגז קבועה(:
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היות והאנטרופיה הינה פונקצית מצב, נוכל לחשבה בכל מסלול )הפיך( שנבחר1 לדוגמה,  1ג

בא: ראשית המחיצה מוליכה חום אך לא נעה או חדירה )שני נתייחס אל הבעיה באופן ה

הגזים באים במגע תרמי, ומשווים את הטמפרטורות שלהם(, בשלב הבא המחיצה מוסרת 

לחלוטין, וכל אחד מהגזים נע למלא את נפח הכלי כולו )שלב זה איזותרמי(1 סך השינוי 
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המחיצה אינו שווה  )אל החלק האחרון לא ניתן להתיחס כערבוב בלבד מכיוון שהלחץ משני צידי

 טרם הסרתה, אפילו לאחר שהטמפרטורה הושוותה1(

 

 מכיוון שמדובר בגזים אידיאליים: 1ד
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 3שאלה  –2011 –מועד א 

 

 סעיף א

 בשיווי משקל החדש, יהיה שוויון טמפרטורות ושוויון לחצים1
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 סעיף ב 

בתהליך איזותרמי הפיך, השינוי בטמפרטורה הוא אפס, ולכן, עבור גז אידיאלי, השינוי באנרגיה 

 החופשית יהיה אפס1

 הפנימי יהיו שווים בכל נקודה1 ולכן:בנוסף, הלחץ החיצוני והחץ 
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 לא בחומר הנלמד )עדיין( –סעיף ד +  סעיף ה 
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 סעיף ו'

 מצאנו בסעיף הקודם: 
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 החום זורם מהסביבה אל תוך המערכת!

 

 סעיף ז'

הטמפרטורה קבועה, ולכן השינוי באנרגיה הפנימית הוא אפס1 –ושוב   
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 סעיף ח'

 ועה, גם השינוי באנרגיה הפנימית יהיה שווה לאפסהטמפרטורה קבמכיוון ש

ולכן: מכיוון שאין גם שינוי בנפח הכולל של הכלי, סה"כ כל העבודה יהיה אפס1  
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 2שאלה  – 2102 –מועד א 

 

 סעיף א:

                                

     מפעילים על הכלי לחץ של

   ומפעילים על הכלי השני לחץ של 

 !עבומתרחש בלחץ קו התהליך הינו תהליך הפיך

 

 חישוב האנרגיה הפנימית:

                     

 

 סעיף ב:

                                      

 

 עבור גז אידיאלי סעיף ג:

            
 

 
            (
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 סעיף ד:

 לא ניתן לחשב את האנטרופיה במסלול הקים כי זהו תהליך בלתי הפיך1

ולכן נמצא מסלול אחר: איזותרמי הפיך, שבו כבר אין בידוד תרמי1 ולכן נחשב את האנטרופיה עבור 

 רטורה קבועהבטמפ –המסלול ההפיך 

           בתהליך איזותרמי הפיך:
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 3שאלה  – 2102 –מועד ב 

 

 סעיף א'

 בטמפרטורה קבועה, בשני המקרים האנרגיה הפנימית שווה לאפסמכיוון שזה תהליך 
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 סעיף ג'

שווה לאפס, שינוי החום גם יהיה שווה מכיוון שגם האנרגיה הפנימית שווה לאפס, וגם העבודה 

 )בשני התהליכים( לאפס1
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